



Коммерсантъ: «Боевого националиста вернули России»

Сербия выдала обвиняемого в организации экстремистского сообщества

Вчера из Сербии в Россию был экстрадирован Илья Горячев, предполагаемый лидер Боевой организации русских националистов (БОРН), которого СКР заочно обвиняет в организации экстремистского сообщества и убийствах. В частности, следствие считает его соучастником убийства адвоката Станислава Маркелова, защищавшего антифашистов.

Предполагаемый организатор БОРН был доставлен в аэропорт Шереметьево прямым авиарейсом из Белграда в сопровождении сотрудников ФСИН и российского бюро Интерпола. В столичном аэропорту их встретили сотрудники главного следственного управления (ГСУ) СКР, которые вместе с конвоирами усадили националиста в свой автомобиль и доставили его в СИЗО. Ранее Басманный суд, удовлетворив ходатайство ГСУ СКР, заочно арестовал Горячева -- причем у санкции была открытая дата. Его должны были взять под стражу при пересечении госграницы.

Как уже сообщал «Ъ», поводом для задержания Ильи Горячева в Белграде стало уголовное дело, которое в феврале 2013 года было возбуждено ГСУ СКР по ч. 1 ст. 282.1 и ч. 1 ст. 209 УК (организация экстремистского сообщества и создание банды). Проходивший до этого свидетелем по делу об убийстве в 2009 году адвоката Станислава Маркелова и журналистки «Новой газеты» Анастасии Бабуровой Илья Горячев стал главным подозреваемым по делу БОРН после того, как осужденный за это преступление на пожизненный срок Никита Тихонов дал на него показания. По версии убийцы, Горячев выступал организатором преступления и передал ему пистолет. Узнав о подозрениях в свой адрес, Илья Горячев поспешно выехал из России. После чего был объявлен в федеральный, а затем и международный розыск.

Весной этого года Илье Горячеву заочно было предъявлено обвинение по ч. 1 ст. 282.1, ч. 1 ст. 209, п. п. «а», «ж», «з» и «л» ч. 2 ст. 105, ч. 3 ст. 222 УК РФ (организация экстремистского сообщества, создание банды, убийство, незаконный оборот оружия). Следствие считало, что националист не только являлся одним из организаторов БОРН, но и был причастен к убийствам в 2008-2009 годах в Москве антифашистов Федора Филатова (Федяй), Ильи Джапаридзе и Ивана Хуторского (Ваня Костолом). Кроме того, его подозревали в целой серии



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

нападений на кавказцев. В том числе и на участкового Гагика Беньяминяна, тяжело раненного возле здания ОВД.

Отметим, что до недавних пор Илью Горячева подозревали и в причастности к убийству в 2010 году судьи Мосгорсуда Эдуарда Чувашова, рассматривавшего дела националистов, но, как пояснили «Ъ» в СКР, сейчас данное обвинение с него снято.

После того как Илья Горячев в мае 2013 года был задержан на территории Сербии, Генпрокуратура РФ направила местным властям запрос о его выдаче. Несмотря на то что в Сербии, по сообщению российской Генпрокуратуры, националиста «защищала большая группа сербских и российских адвокатов, которые добивались отказа в удовлетворении российского запроса», в октябре 2013 года он был удовлетворен Министерством юстиции и государственного управления Республики Сербия. И после согласования необходимых процедур Илья Горячев был отправлен в Москву.

Ранее адвокаты Ильи Горячева заявили, что, согласно условиям экстрадиции, их подзащитному не могут быть предъявлены обвинения в организации экстремистского сообщества, так как понятия «экстремизм» нет в законодательстве Сербии. В СКР «Ъ» при этом сообщили, что пока никаких официальных бумаг по данному вопросу из Сербии через Генпрокуратуру РФ к ним не поступало, следовательно, ему будут предъявлены все ранее вынесенные заочно обвинения.

Вместе с Ильей Горячевым по делу БОРН проходят с десятков националистов. В том числе отбывший пятилетний срок за организацию в 2001 году погрома у метро «Царицыно» Михаил Волков (его в этом году выдала РФ Украина), а также уроженцы Подмосковья Максим Баклагин и Вячеслав Исаев. По сообщению СКР, вскоре их дело будет выделено в отдельное производство и закончено.

Защитники Ильи Горячева, в свою очередь, утверждают, что власти Сербии допустили серьезные нарушения при рассмотрении его экстрадиционного дела, и готовят в связи с этим обращение в ЕСПЧ.

Алексей Соковнин

11 ноября 2013



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508773>